

财经事务及库务局局长与传媒谈话内容
2016年6月16日（星期四）

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（六月十六日）下午出席立法会会议后会见传媒的谈话内容：

记者：想问对立法会「流会」有什么看法？对於法案有什么影响？另外想问就昨日新鸿基旗下公司推出120%按揭，这对买家的风险是否很大？又是否揭示地产商都对未来楼市缺乏信心，想快点推出楼盘？

财经事务及库务局局长：我先讲讲该法例（《2016年税务（修订）条例草案》）。刚才「流会」，我当然有点惊奇和失望。第一，这条自动交换税务资料条例是一条很重要的法案，因为这显示香港能履行我们的国际税务责任，亦有时间性需要通过，令香港金融机构可以开始工作，进行资料搜集，让我们能赶及跟其他国家进行税务资料交换。对於今日「流会」我感到奇怪和失望，希望下星期能尽快通过。据我理解，这条法例本身得到大多数议员、多方面支持，所以我并不觉得此条例本身有争议性。这是一条重要的法例，立法会的审议委员会应尽快进行，让我们履行国际义务。所以今日失望，希望下星期能尽快通过。

接着下来回答有关金融的问题，当然我们留意到有部分地产商提供较大（比例）的（楼宇按揭）贷款，我理解有这事宜，虽然这对银行体系本身没有直接影响，但我们仍会留意事情的发展，因为整体来说，社会上的风险管理也是我们关注的一部分。

记者：这是否反映地产商对楼市的看法？

财经事务及库务局局长：我不想猜估他们的做法，但我们会关注社会整体的风险管理。

记者：有关美国联邦储备局不加息的决定，是否预计之内？

财经事务及库务局局长：昨晚宣布不加息，这当然是市场预期的，因为看见美国经济数据有些参差，同时大家似乎现时也很关注英国会否「脱欧」，在这方面很明显有顾虑。以目前来说，今个月不加息也是大家预计的，因为外围市场的避险情绪颇高，今日看见日圆的升幅及股市下跌，也反映了有关因素，我们知道目前所关注六月接着下来的两星期有颇多不明朗因素。

记者：英国「脱欧」对香港金融市场是否有影响？

财经事务及库务局局长：英国「脱欧」对全世界金融市场也产生影响，而本地金融市场与全世界金融市场也有很大关联，现时最主要看见的是避险情绪有所增加，大家开始看见这些不明朗因素时，便会把资产转移至一些较安全的资产。我亦说过英国是否「脱欧」，是会影响金融市场，但对香港的经济关系并不直接，我相信是比较小的，但金融市场是世界关联的，故此这是另一项需要关注的事情。

记者：A股「入摩」的时间会否影响落实深港通？

财经事务及库务局局长：A股是否纳入 MSCI（摩根士丹利资本国际公司新兴市场指数）与深港通两件事是没有关系的。深港通是沪港通的一个延续，也可以说是第二期的连接工程，本身已有其时间表及工作的准备，只要最后决定了便会发生。至於 A股是否纳入 MSCI，这反而关乎 MSCI 作为一间商业公司，如何评估及看待其服务对象，即基金经理的预期。所以这两件事是分开的，没有关联。今次 MSCI 不接纳 A股是代表什么？我关注到今次并非第一次，已经讲了几次，MSCI 仍决定不接受 A股，我相信 A股国际化和市场开放是一个持续进行的步伐，至於个别商业机构如何评估，是它们自己的商业决定。

记者：iBond(通胀挂钩债券)的反应比以前差，会否影响稍后推出的 Silver Bond (银色债券)？

财经事务及库务局局长：你说 iBond 的反应好与不好，可能跟去年的数字有些差别，但本身而言它很受欢迎，我相信稍后推出的 Silver Bond 都会受欢迎。

（请同时参阅谈话内容的英文部分。）

完